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Városi tisztujitás Nagyenyeden.

A nipokon keresztül tartó ködöt vi­
dám napsugár kergette szét folyó hó 
16-dikan. És a felhőtlen égbolt derűsen 
mosolygott Nagyenyed város ünnepére. 
Mert ezen a napon — mint egyik szó­
nok szépen kifejtette — csakugyan ün­
nepelt városunk közönsége Erős küzde­
lem után megválasztotta a következő 
hat évre polgármesterét; s olyan férfiút 
választott még, kire jelleménél, munka­
erejénél, ambicziójánál s egész nemes 
egyéniségénél fogva nyugodtan bizhatja 
és bízza is Nagyenyed minden polgára 
városa ügyeinek vezetését és fejlődését. 
Ünnepi jelentőséget adott e napnak a 
bizalom és szeretet sokszoros, tüntető 
s meleg megnyilatkozása is. De ünneppé 
avatta e napot különösen az a beszéd, 
melylyel dr. Varró László újonnan is 
megválasztott polgármesterünk mandá­
tumát átvette s a jövő feladatairól nyi­
latkozott

A tisztújító közgyűlést br. Bánffy Ka­
zimir, Alsófehér vármegye alispánja:" vezette 
a törvényes intézkedések szigorú Sné|tSr- 
tása mellett. A gyűlés (artamilra tiszti 
ügyésznek dr. Garda Kálmán ügyvedet, a 
jegyzőkönyv vezetésére Balogh Ferencz 
főjegyzőt kérte fel. Bizalmi férfiakul kikül­
dettek : Szilágyi Fai kas, 11 a d a György, 
dr. F a r u o s Dezső, J a u esti Sándor, ez 
utóbbinak lemondása, után Foga r a s i Al­
bert. A kandidáló óizottságba a közgyűlés 
megválasztotta Z e y k Dániel es Bálint 
János, az elnök kinevezte F o I y o v i c h 
Sándor e.-. F o g a r a s i Albert képviseleti 
tagokat. A szavazatszedő-küldöttség V a r ó 
Ferencz, Lázár Istváu és dr. F unnia 
Árpád tagokból alakult meg. A polgármes­
teri állásra két pályázó volt: dr. V ártó 
László volt polgármester és I u c z e Miklós 
ipegyei árvaszéki jegyző. Beudatott 76 sza­
vazatai ; ebből dr. Varró László kapott 
40-et, I u c z e Miklós 35-öt, egy szavazó­
lap üresen adatott. így tehát az elnök-alis­
pán dr. Varró Lászlót hat évre meg­
választott polgármesternek jelentette ki.

Dr. Varró László polgármestert a te­
rembe léptekor nagy tüntető lelkesedés 
fogadta, melyben szivük és meggyőződé­
sük szerint sokan részt vettek olyanok is, 
a kiket a pártfegyelem erőszaka eddig meg­
győződésük szabad nyilvánításában akadályo­
zott. Az elnöklő alispán a választás ered­
ményét szives szavak kíséretében tudomásul 
hozván, dr. Varró letette a hivatali esküt 
és nagy beszédben válaszolt az alispán üd­
vözlő szavaira. .

Mélyen érzett háláját fejezte ki először 
is a képviselőtestület bizalmáért, melylyel 
őt uyolez év alatt harmadszor kitüntette 
Ez a bizalom kétszeresen értékes ránézve 
ez alkalommal, mert a választás küzdelmei­
ben edződött. Ezen bizalomból merit erőt, 
hogy kedves szülővárosa érdekeit és fel­
virágzását megújult muukakedvben mun­
kálhatja, amit élete legfőbb czéljának tekint.

Azután meleg hangon társadalmi életünk 
sebeinek gyógyítására hívja fel a képvise­
let figyelmét. Ha végig uézünk — úgymond 
— a hazánkat fenyegető veszedelmeken s 
az országos politikai pártok törekvésein: 
azt. látjuk, hogy a magyar emberek lelké­
ben mindenütt erőre kap az összetartásnak 
szükségérzete.

Pártok egyesüléséről s ennek az alapján 
állandósuló kormányzatról, békéről és egyet­
értésről beszélnek vezető államfértiaink. 
Nos hát ha ezt a bekét országosan is kí­
vánják, annál inkább kell kívánni, szeretni 
és megbecsülni Eiiyed város egymásra utalt 
közöusőgéuek ; mert társadalmi feladatokat 
csak az erők egyesítésével, kölcsönös meg­
becsüléssel lehet teljesíteni.

A maga részéről teljes készséggel és min­
den erejével hozzá, fog járulni ezen társa­
dalmi béke s az összetartásban rejlő társa­
dalmi erő munkálatához.

A jövő feladatáról szólván a lefolyt uyolez 
év történetére utal. Azon panaszra akar vá­
laszolni, hogy a tanács nem dolgozik eleget. 
0 nem politizálni jött a városhoz, hanem 
dolgozni. Első dolga volt, hogy a város ké­
pét, regi romok eltakarításával s az el­
hanyagolt részek gondozásával türhetőbbé 
s barátságosabbá tegye, A Tót-utcza víz­
szükséglete uj malomcsatornával fedeztetett, 
a fapiacé és sétatér reudeztetett, gőzfürdő 
épült, állami elemi fiúiskolára és óvódat«, 
közvágóhidra, talpfatel'tő telepre nagy be­
fektetések és áldozatok történtek. Az ueze- 
tilóu-világitás nem találkozott általános ro- 
konszeuvvel, pedig ez a világítás évi két­
ezer korona jövedelmet jelent a városnak. 
Ha mégis hosszas és alapos fontolga­
tás után a villany-világításra tért át, ezt 
a lépést az általános óhajtás mellett 
a villanynak veszélytelenebb, modernebb 
ős praktikusabb voltával kívánja indokolni. 
S mikor a város ilyen nagy lépésekben 
haladott s ilyen korszakos befektetéseket 
csinált és bevételi tételéi az utóbbi uyolez 
óz alatt megkétszereződtek: mind ez a nél­
kül történt, hogy e város polgárságának 
vállaira pótadó alakjában új teher háramlóit 
volna. íme ez a tanács nyolez évi munkás­
ságának eredményei A tanács minden tagja 
legjobb erejét vitte munkába, hogy a város 
ügyei konszolidálódjanak s fejlődjenek. Tilta­
koznia kell azon könnyelmű és vakmerő 
ráfogás ellen, hogy mikor a Tanács — köteles­
sége szerint — a város jövedelmeit fokozza,

azt i törekvését bárki uzsorának minősítse. 
Kötelességének tartja, hogy ez utón haladva 
működjék továbbra is — a képviselőtestület 
irányítása szerint — a városi ügyek vezeté­
sében. Kéri polgártársait, legyenek hozzá 
bizalommal; ez a bizalom a varos társas 
életében, az egyetértő munkásságban és 
Nagyenyed virágzásában szép és nemes 
gyümölcsöket fog teremni.

Az általános hangulatnak, mely a polgár­
in es tér férfiasat) őszinte és mindenkit meg­
nyerő beszédje nyomán támadt, Szilágyi 
Farkas ref. lelkész és Ratla György 
minorita rendi házfő nők adták szép és me­
leg szavakban kifejezést,. Üdvözölték a biza­
lomért, melyet, derék munkásságával kiérde­
melt, s működésére, melynek nemes czéljait 
beszédében hangoztatta, Isten áldását kí­
vánták.

A tisztújító közgyűlés további folyamán 
közfelkiáltással megválasztattak :

Első tanácsosnak : Sándor Jenő.
Gazdasági tanácsosnak : Z. Szőcs Sándor.
Tiszti ügyésznek : dr, Müller Zoltán.
Főerdésznek: Belházy Gyula.
Levéltárosnak : Böjtbe Zsigntond.
Közgyámuak : Telegdy Istváu.
Községi bírónak : Papp Ferencz.
Városgazdának : Sándor Albert.
Pénztárosnak : Dombrovszky Albert.
Számvevőnek : Tóbis Jenő.
Ellenőrnek : Z. Szőcs István.
Adótisztnek : Székely Albert.
I. Rendőrbiztosuak : Nagy István.
II. „ „ Kovács Sándor.
Üdvözöljük őket s kiváltjuk, hogy jó

egészségben és muukakedvben sikeres műn-' 
kát. végezzenek Nagyenyed város felvirágoz- 
tására.

Szemle.
A Pesti Napló, egyik legelőkelőbb napilap 

f. é. 297. számában olvassuk a következő 
sorokat: „Feláll Polónyi és a paktumért s 
mindazért, a mi a paktum alapján eddig 
történt, gyilkos gúny nyal ostorozza a kor­
mányt, és a koalicziót. És a függetlenségi 
párt tapsol hozzá, néha a kezével is, de a 
leikével mindig; sőt a leikével valósággal 
szürcsöli a gyönyört, amelyet a pellengérre 
állított kormány alkotásainak ócsárlása szer­
zett neki. És aki ezt a képet elfogulatlanul 
nézi, önkénytelenül is kérdezi: Hát ezt a 
paktumot és a mi azt megelőzte, a kormány­
alakulás személyi dolgait, programmot, trón- 
beszédet, kormánynyilatkozatot, nem Polónyi 
csinálta ? illetve nem ő volt az, aki ezek­
nek létrejöttét minden erejével elősegítette? 
És nem éz a titokban ujjongó és tapsoló 
függetlenségi párt fogadta el és szavazta 
meg mindazt, amit ma Polónyi kifogásolt ? 
És nem ez az ujjongó, titokban gyönyörködő
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függetlenségi párt fogja holnap megszavazni 
az uppropriácziót, holnupnián a létszámeme­
lést, azután a közös bankot és mindent, 
amit a kormány kíván tőle ? A lelkében 
örül Poléuyi leleplezéseinek. Polóuyi ugra­
tásainak, de holu.p szavazni fog, mint teg­
nap és tegnapelőtt szavazott. És Polóuyi 
ma támadja azt, amit ó, vagy ő is csinált 
és a melyet borotvaéle» eszével épp úgy 
meg tudna védelmezni is ha még az igaz- 
ságügymiuiszteri székben ülne * A lap még 
hozzáteszi : „Ilyen züUöttsége a politikai er­
kölcsöknek még nem hatalmasodott el köz­
életünkben soha“ és az egész czikk élére 
ezt a szót teszi ; „Erkölcstel -őség.“

Mi újság a politikában?
Polóuyi szeuzácziós beszéde nyomán sűrűn 

beszéltek a képviselőházban erről a három 
dologról: bank, fúzió, paktum, A paktum 
előterjesztését Polóuyi részéről minden ko­
molyabb ember határozottan helytelenít, sőt 
némelyikük hangoztatja, hogy az eljárás a 
miniszteri eskübe is ütközik. De többet vi­
táznak a bank és fúzió összefüggéséről, 
továbbá a koaliczióiiak mai, tarthatatlan 
belső állapotáról.

Három beszéd foglalkozott a baukkérdés- 
sel. Holló Lajos a fúzió hívének látszik, a 
mit olyképpen fejezett ki, hogy össze kell 
fogniuk mindazoknak, a kik a nemzeti fej­
lődés kérdéseiben egyetértenek. Ez általános­
ságban igy minden magyarázatot megenged. 
S a megszorítás következett nyomban, a 
midőn azt fejtegette, hogy a harcz a katonai 
követelések teréről átterelődött a gazdasági 
érvényesülés mezejére s ebben a vonatko­
zásban — úgymond — kétségbevonhatatlanok 
a nemzet jogai, félre nem magyarázható 
kötésekben biztosítva vannak s ezekből a 
jogokból elalkudni semmit sem lehet, mert 
velük a nemzet jövendőjét alkudnánk el. Itt 
minden megjegyzés az önálló bankra érthető 
utalást foglalt magában.

A bank és a fúzió kérdéséről beszélt 
Okelicsányi László, a ki hivatkozott Kossuth 
Fereucz olyatéu kijelentésére, hogy a füg­
getlenségi pártnak az önálló bankot meg kell 
valósítania. De a leghevesebben beszélt a 
bálik kérdéséről Gaál Gaszton, a ki valósag­
gal indulatosan támadta a kormányt, a 
melynek erkölcsi kötelességévé tette az önálló 
bank megvalósítását, sőt erkölcsi lehetetlen­
ségnek minősítette, hogy a kormány meg ne 
valósítsa az önálló bankot és e mellett tovább 
is kormányozza az országot, a függetlenségi 
párt bizalmára támaszkodva.

Ez a fölszólalás heves kifakadásaival és a 
politikai erkölcsre való sokszoros utalásával 
igeu kellemetlenül érintette a kormány 
tagjait. Különösen Audrássy gróf neheztelt 
azért a hangért, a melyen Gaál Gaszton a 
kormány tagjait aposztrofálta s őket köteles­
ségük teljesítésére utasította.

De a feltűnő beszéd közben Justh Gyula 
tilutetceu helyeselt és tapsolt, és alig hogy 
Gaál befejezte beszédét, más számos függet­
lenségi képviselő között a Ház elnöke is 
odament és osztentáczióval gratulált a szó­
noknak, A függetlenségiek közül többen 
ekkor körülfogták Justhot s megéljenezték 
és megtapsolták viselkedését.

A folyosóra tódult azután a társaság és 
Justb Gyula ott is hangosan üdvözölte 
Gaál Gasztout.

— A bank-kérdésben egy tapodtat sem 
engedhetünk 1 E nélkül a függetlenségi párt 
nem támogathatja a kormány1 ! — mondotta 
. Ház elnöke.

A hangos csoporthoz, odament Audrássy 
Gyula gróf belügyminiszter is, s Gaál Gasz- 
touhoz fordulva, körülbelül a következőket 
mondotta:

— Én nem fogadok el tőletek a politikai 
erkölcsről semmiféle leczkót is tiltakozom 
az ellen, hogy én bármikor becsületbeli 
kötelezettséget vállaltam volna a bank dol­
gában. Ha ti azt hiszitek, hogy megcsinál­
hatjátok az önálló bankot, akkor, mint 
annyiszor mondonam már, vegyetek át a 
kormányt és csináljatok meg a saját szakál­
latokra. Én örülni fogok, ha megszabadulok 
az állásomtól, a mely amúgy is fölötte 
terhes, de kivált azért, mert utálom a mai 
politikai helyzetet.

— De, keg) elmes uram, — vetették közbe 
— nem a te személyedről vau szó, hanem a 
bankról, a melyet nekünk, függetlenségieknek 
meg kell csinálnunk okvetetleuül. E nélkül 
meg nem élhetünk !

— Ha ti — felelte Audrássy — ugratni 
engeditek magatokat Polónyitól és nem vár­
játok meg, a mig a bank dolga tárgyalásra 
kerül, tegyetek tetszéstek szerint. De jól 
tudjátok, hogy a bank-kérdés csak január 
elsején válik aktuálissá és csak a tavaszi 
tárgyaláson dől el. Ezt az időt meg kell 
várni, ha pedig jobban tudjátok a dolgot, 
ismétlem, csiuáljátok, a hogy nektek tetszik. 
De semmiféle felelősséget rám és a kormányra 
most nem háríthattok.

Békét akar a király.
Lázas sietséggel ment keresztül a jövő 

évi költségvetés egész komplexuma a ma­
gyar képviselőházban. Még az öregebb hon 
atyák se igeu tudnak hamarjában visszaem­
lékezni hasonló esetre. Úgy ment minden, 
mint a karikacsapás. S ez kívánatos is volt, 
mert a külpolitikai események nap-nap után 
fenyegetőbb jelleget öltöttek. Elvégre ha 
keserves is az a tudat, hogy minden pillanat­
ban bekövetkezhet a béke katasztrófája; 
készületlenül még sem szabad a fenyegető 
körülményeket nézni!

Ha a külpolitikai helyzet hamarosan nem 
szólaltatja meg az érdekelt felek ágyúit, 
akkor; illetékes forrásból vett értesüléseink 
nyomán megjósolhatjuk, hogy a magyar 
politikai életben igeu jelentős fordulatok 
fognak beálluni. Részletes fejtegetésekbe 
ezidőszerint nem bocsátkozhatunk, annak 
kijelentésére azonban fel vagyunk hatalmazva, 
hogy a fúzió kérdése már dűlőre jutott. 
Tisztán napok, esetleg néhány hét kérdése 
csupán, a fúzió végleges megvalósítása és 
annak publikálása.

Az egesz fúzió ügyében az a legérdekesebb, 
hogy maga a király óhajtja legjobban, hogy 
a pártkeretek megoldódjanak s hogy tömör, 
egységes erő támogassa a nemzeti kormány 
tevékeny és áldásos működését.

A fúziónak lehetnek ellenségei, de azt 
senki el nem vitathatja, hogy az ilyen egye­
sült politikai erőnek czéltudatos alkalmazása 
igeu üdvös eredményeket hozhat a nemzet 
számára.

Éppen ez is oka ahnak, hogy a király is 
szeretné állandósítani ezt a kományt, ez 
pedig csakis a béke jegyében érhető el 1

Igen, az uralkodó épp úgy mint magyar 
király, valamint épp úgy .mint osztrák csá­
szár békét akar. Ezt bizouyija a király 
elnöklete alatt tartott legutóbbi katonai 
tanácskozás is. A kiszivárgott hírek szerint 
a bécsi udvarnál két párt áll szemben 
egymással: a főherczegekből és a legfőbb

katonai méltóságokból álló háborús párt és 
a békepárt, amelyhez a király és rajta 
kivül a két miniszterelnök is tartozik. A leg­
utóbbi katonai tanácskozáson főleg Fereucz 
Ferdinand érvelt a háború mellett. Azt mon­
dotta, hogy a jelenlegi bizonytalan helyzet 
rosszabb egy háborúnál :

— „Támadjuk meg most Szerbiát és Mon­
tenegrót, mert az bizonyos, hogy jelenleg 
se Oroszország, se Olaszország ne fognak 
interveniálni. De ha váruk, úgy a czár még 
meggondolhatja a dolgot, Tittoui olasz kül­
ügyminiszter pedig megbukhatik és mindkét 
országban Ausztria-Magyarországgal ellensé­
ges politika kaphat lábra. Jenő föherczeg 
főképp Montenegró ártalmatlanná tétele 
mellett nyilatkozott, mig a csapatfelügyelők 
és a vezérkari főnök szintén úgy vélekedtek, 
hogy Szerbiát és Montenegrói az első provo- 
kaczióra meg kell támadni.“

Ezután a király vette át a szót es azt mon­
dotta, hogy öreg napjaira meg szeretné óvni 
népeit egy háború terheitől. Minden erejé­
ből a béke fenntartásán fog fáradozni, amig 
ezen igyekezete nem ütközik bele a monar­
chia tekintélyébe és méltóságába. Csak a 
legvégső esetben fog fegyverhez nyúlni. De 
addig is meg kell erősíteni a monarchia 
deli határait és ott nagyobb hadsereget kell 
egy bevonni, hogy a szerbeknek es moute- 
uegróiakuak elmenjen a kedvük árháborútól.

Mivel a király békét akar, Magyarország­
nak pedig a béke a legvitálisabb érdeke, 
ezért az uralkodót az ő nemes iuteuczióibau 
csak támogatni lehet, de kell is! Mivel a 
békét részben a nemzeti kormány egy erős, 
egységes pártra támaszkodva biztosítani is 
tudja, azért ragaszkodik a király a fúzióhoz. 
Mert igy aztau a válságos külpolitikai hely­
zetet is könnyebb lesz a békés elintézés 
reménye felé irányítani.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Törvény ható sági közgyűlés, Br.

Kemény Árpád főispán a még le nem tár­
gyalt városi és községi 1909. évi költség- 
vetések tárgyalása és felülvizsgálata végett 
folyó évi deczember hó 21-én délelőtt 10 
órakor kezdődőleg a vármegye székházának 
tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Fontosabb ügyek a városi és községi zár­
számadásokon és költségvetéseken kívül: a 
Közigazgatási bizottságba 1909. és 1910. 
evekre 5 tag beválasztása. Igazoló vá­
lasztmány megalakítása 1909. évre. 
Költségvetéseket és zárszámadásokat vizs­
gáló bizottság megalakítása 1909. évre. Szá- 
moukérőszék megalakítása 1909. évre A 
kör- és községi és segédjegyzői nyugdij-sza- 
bályrendelet módosítása. Szabályrendelet al­
kotása az egészségügyi körök beosztásáról, 
a körorvosok lakáspénzének, fuvardíjának, 
rendelési és beteglátogatási dijának megálla­
pításáról. Nagyenyed r. t. város képviselő 
testületének a városi tisztviselők, segéd- 
ős kezelőszemélyzet illetményeinek ren­
dezése tárgyában hozott határozata. Kolozs- 
vártnegye átirata a vármegyei központi és 
járási számvevői intézmények törvényható­
sági hatáskörbe helyezéserői. Szabolcsvár- 
megye átirata a tűzbiztosítással foglalkozó 
társulatok megadóztatása tárgyában. Három­
szék vármegye átirata a középbirtokos osz­
tály védelme tárgyában. Zemplén vármegye 
átirata a „Rákóczi" háznak Borsiban leendő
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felépítése s a fejedelem szülőházának meg­
vásárlásáról. Kolozsvári vakokat gyámolitó 
országos intézet segély iránti átirata.

Gyásxhir. Papp János gyárigaz­
gatót és családját nagy gyász érte. Édes 
atyja Papp Károly Segesváron 82 éves 
korában f. hó 14-dikén meghalt. A gyászoló 
család fogadja őszinte részvétünket

— Alakuló köagyülés. Nagyenyed vá­
ros uj képviselő-testületé f. hó 14-dikén 
alakult meg br. B á n ff y K á z i m i r al­
ispán elnöklete alatt. Felolvastatott a leg­
több adót fizetők megállapított névsora, 
bejelentetett a tagválasztások eredménye s 
az elnöklő alispán a városi képviseletet 
megalakitottuak jelentette ki.

— A Szabad Lyozeumra nézve tudo­
mására hozzuk tisztelt olvasóinknak, hogy 
nem folyó hó 10-dikén volt ezen cziklus 
utolsó előadása, hanem a jövő csütörtökön. 
Ekkor tart előadást Veress Gábor kol­
légiumi zenetanár a székely dalköltészetrői.

— A Prot. Nőegylet f. hó 13-án dél- 
után matinét rendezett a kollégium díszter­
mében, melynek nagy közönsége magas szín­
vonalú szellemi élvezetet talált a művészi 
zenében, szavalásban és dr. Bartók 
György kiválóan értékes és szónoki hév­
vel előadott felolvasásában.

—Karácsonyfa-ünnepélyek. A helybeli 
állami kisdedóvódábau a karácsonyfa-ünne­
pély deczember 21-én délelőtt feltiz órakor 
tartutik meg, mely ünnepélyen a szülők és 
gyermekbarátok szívesen láttatnak. — A po- 
roudutczai községi óvódéban folyó hó 20-án 
délelőtt V*10 órakor tartandó karácsonyi 
ünnepélyre tisztelettel meghívja a szülőket 
és érdeklődőket Sassné Vadady Etelka, óvónő.

— Tánczvizsga. Carbore János láncz- 
müvész november hó elején kezdett táncz- 
taufolyamái f. hó 19. próbabállal fejezi be. 
Ezt a szépnek és kedvesnek ígérkező mu­
latságot ajánljuk közönségünk szives érdek­
lődésébe és pártolásába. A kisebbek táucz- 
vizsgája d. u. 5—8, nagyobbak táuczvizsgája 
8—11 órákban tartatik meg. A táuczvizsgát 
általásos táuczmulatság követi. Belépti dij 
személyenként 2 korona.
- A szegény tanulókat segélyező 

kör rendes évi közgyűlését 1908. deczem­
ber hó 20-áu délután 3 órakor a szeutki- 
ráiyuiczai állami fiúiskola nagytermében 
tartja meg. Tárgysorozat: 1. Ének 2. El­
nöki megnyitó. 3. Ének. 4. Karácsonyi ruha­
kiosztás. 5. Titkári jelentés. 6. Pénztárnoki 
jelentés. 7. Peuztárvizsgáió bizottság jelen­
tése. 8. Alapilólevél előterjesztése özv. Zeyk 
Miklósáé Zeyk Johanna alapítványáról. 9. 
Alapitólevel boldogult Erzsébet királyné em­
lékere egyletünk által létesítendő alapít­
ványról. 10. Peuztárvizsgáió és jegyzőkönyv- 
hitelesítő bizottság választása. 11. E uőki 
zárszó.

— Verekedések. Fölényeden ugyancsak 
elfajultak a[ legények, alig vau nap hogy 
ne ártanának valakinek. Vasárnap estefelé 
két verekedes is volt; Szakács József a Pal­
kóé korcsmából kijövet egy oláh legénynyel 
verekedett, Gáncsa Szimiou többed magával 
pedig Varga Sándort támadta meg. Vargá­
nak segítségére mentek a társai és olyan 
verekedést csaptak, hogy a csendőrség vá­
lasztotta szét az egymásra feldühödt legé­
nyeket.
- Nyilvános elszámolás. A Nagye- 

nyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyező Egyesülete által e hő 6-ikóu ren­
dezett műsoros estélyen volt összes bevé­
tel 396 kor. .90 fill,, összes kiadás 209 kor.
40 till,, tiszta haszon 187 kor. 50 filll, Fe-

lül fizet te le; Zeyk Dánielné 10 kor., Zeyk 
Dáute. 10 kor., U. Kovács Jőzsefné ,0 kor.,
Dr Fül ! * k0r'' tir- tíáU{fy KáZmÍr * kor, 
Di. Fülöp Ferencz 4 kor., Dr. Asztalos Kál-
Z , k0r’ Dr- Wi,,kler Albertné 3 kor., 

mkler János 3 kor,, Nagy Dániel 3 kor., 
hovnes Mihalyné 2 kor., Mátyás Lajo.-uó 2 
kor., Málnás! Domokos 2 kor., Dr. Jeuei Elek 
2 kor. Varga Ferencz 2 kor. Lázár Károly 
1 kor. Kuusch Antal 1 kor. Bedő Dénes 
1 kor., Dr Mátyás Mihály l kor. Benkő 
Ferencz tanár 1 kor., Novákj,István l kor 
ifj. Tornai Pál 10, fill. - A felülfizetések 
összege 71 kor. 50 fill. — Fogadják a t. fe- 
lülfizetok egyesületünk hálás köszönetét. 
Szilágyi Farkas ellenőr, Zayzou János pénz- 
táros.

„A Házi orvos“ czimü népszerű egész­
ségügyi tolyóirat most megjelent, 36 oldalra 
terjedő karácsonyi száma egész sorozatát 
hozza az általános hygieuia körébe vágó
közérdekű és tanulságos czikkekuek. így dr
Ireisich Kornél egyetemi tanár, kórházi fő­
orvosnak „A vörheuyjárváuyról“, dr. Kovács 
Aladárnak „A tüdőbetegeket gondozú inté­
zetekről.*, dr. Schwarcz Gusztávnak „A pós- 
tai alkalmazottak egészségügyi viszonyairól“, 
dr. Bród Miksának „A szabók hygieniájáról", 
dr. Kemény Iguácz törzsorvosnak „A gyer­
mekek nemi felvilágosításáról“, stb. stb. irt 
uagyerdekü értekezési, uemkülömben Abádi 
Imre tárczája „Emberek között“, Gyulai 
György Károly tanár, közegészségi író ta­
nálságos ezikkei, dr. Luigi Barzetti olasz 
orvosnak „A felesleges vakbél“ czimen irt 
pompás ka rezol a (a, továbbá a nagyszámú 
különösen tanulságos „Apróságok“ igazán 
érdekessé teszik a miudjobbau-jobbau ter­
jedő lapot, melyet mi is melegen ajánlunk 
olvasóink b. ügyeimébe annál is inkább, mi­
vel a lap előfizetési ara egy évre 2 korona 
40 filler, tehát olyan csekély összeg, melyet 
a szerényebb vagyoni viszonyok élő ember 
is könnyen nélkülözhet és amely sehogy 
sem áll arányban a lap gazdag szellemi 
tartalmával. „A Háziorvos“ szerkesztősége 
es kiadóhivatala : Budapest, VI., Amlrássy- 
üt 27. sz. alatt van, ahová az előfizetések 
beküldendők.

mely élvezetes tudományossággal mondja el, 
hol keressük meg a gyógyulás útját ha 
csuzban, köszvéuyben, fej- hát- és egyéb ta­
gok szaggatásában s bármely idegbajban 
szenvedünk. A könyvet ingyen és bérmentve T, bontékbai1 küldi meg mindenkinek az 

ektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet 
Budapest, Károly-körut 2. félemelet 50. szám.
Azó 1—1

F'elelő® szerkesztő:
_______°r. MÜLLER JENŐ.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától,

12093-1908. sz.
alisp.

Hirdetmény.
A vármegyei közkórház tartalék- 

alap tulajdonát képezd s a Baromvásár- 
utcza 15. házszám alatt levő házasfelé­
nek bérlete 1909. évi április hó 24-én 
lejárván, ezen telek bérbeadására nézve 
ezennel pályázatot hirdetek az alábbi 
feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár 120 korona, bánat­
pénz azonban nem kívántatik.

2. Haszonbéri szerződés 1 évre köt­
tetik meg a legtöbbet ígérővel.

3. Bérleti összeg 4 egyenlő rész­
letben fizetendő elólegesen.

4. Ajánlatok csak Írásban tehetők, 
de szóbeli ajánlat is elfogadtatik az ár­
verés napján.

5. A nyilvános árverés a IV-ik 
száma jegyzői irodában fog megtartatni
1909. évi január hó 25-én délelőtt io 
órakor.

6. Egyéb feltételek a IV. jegyzői 
m dában bármikor megtekinthetők

Nagyenyed, 1908. évi deczember 
ho 8-án.

Br Bánffy Kázlmir,Z34 1—1

Serflülő leányok és fink
erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

a ScotMéle Emulsió 2

As Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
—■ kérjük figye­

lembe venni.

alakjában élvezik, a mely az 
összes erősítő szerek között a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulbiót a legmelegebben 
Ajánlják az uióbbi 32 év óta 
Édes mint a tejszín.
Könnyebben emészthető min a tej.

N ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható mioden gyógytárban.

ees®*e*#®*e*aeeae®#e**e 

— A legveszedelmesebb időjárás
ez a mostani, amikor a hó hol elolvad hol 
összefagy s a nedves hideg átjárja az' em­
ber testét. — Óvakodjunk .tehát attól, hogy 
magunkat könnyelműen kitegyük az időjá- 
rás szeszélyeinek, amelyek már számtalan 
emberi szervezet pusztulását okozták, Alka­
lomszerű egyúttal, hogy figyelmébe ajánl- 
juk a közönségnek, olvassa, el az .Érteke­
zés a villamos gyógymódról“ czimü könyvet,

nagyenyedi
ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR H
nagyenyeden.

Készít: neveket, folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képéét * * 7 -'vivői, Kepei

árjegyzékeket, levélpapírokat, fairaga 
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá postacsomag és üveg- 
czimkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat, kötözőpa- 
pirokat és mindennemű 

gyógyszerészeti nyom­
tatványokat könyv­

éé kőnyomdai O 
vagy dombor- 
■ó nyomásban

Dobozárugyár «=pVoiced i|tonfafiaj
Y Anuunvnmdo kivitelben. • 0 8 > d 11ÜI
Könyvnyomda ^ mülntézot,

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)
u,m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
ÄÄÄÄtS
— —«m. „i..í Ä’äuil:
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Zene-tanitás.
Alapos zetie-ifliiilAst elvállalok, kon- 

/,orv,'(tóriumra t-lokesziiek es kiképzők 
növendékeket minden létező hangszeren,
u. m. hegedű, czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár és az öss/.es 
vonós-, fúvó-, ütő- Ml), hangszeren. Ta­
nítás a Főtéren le\ő Tűzoltó zeneterem- 
ben, kívánatra háznál is. Továbbá elvál- 
lalom zongorák hangolását és javítását 
jutái-vosan, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri mély tisztelettel

176 2 - Zemán Venczel,
« nagyenyedi ö. T. E. karmestere, 

l-akás : Eürdő-utcza 14 szám.

SíH & al á ú

EHIF !**

Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Raktár: FYítér-.

Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Közérdek. 91. szám.

••••••
1

Nyitva áll 

hétköznap 

d.re. 9- 12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

•eee*eeQeeeeeeee»geee#eeeeeS|e
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[tar r.-t.
fiésZTénytöKB 400.000 kor, Tartalikalap 200.000 kai.
.............................................. ni..........................................................

EI/jnuAo kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre 
Liunjuo órtépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.

I ntóthfl e,fo*ad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
Luiuiuo őrzési díj melititt.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az ÖS8Zt>! nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­lt dllUltdl ]et mellett számítol le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

••••••:

• r••

*

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Szives tudomására hozom a helyi es 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha- 
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítést), 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b, párt­
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Hajdú Albert.101 51—52
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
AiAGYENYEDEti, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. ni. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
, »vitását és újbóli készítését, továbbá villauycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattjuskutak, gazdasági gépek és 
< szközök pontos és figyelmes javítását ás ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan ftezélfejü 
ekéimet és vasból ooáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártf:gást bér

kiváló tisztelettel
91-Hté HEGYI JÁNOS,

műlakatos és gépjavító műhelye

N
Alsóid

I» Te y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

ÍJ?- disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készt

Szőlőoltványok
európai,^amerikai sima és gyökeres vesszők. 

^ Árjegyzéket ingyen küld:

391 90-104

Mifosujyári Takarékpénztár Részvénytársaság
M;A r;o su ivart.

Alaptőke 200,000 kor. Tartalékalap 22,000 kor
I » 111111 11111111111111 ,,,,,,,,,,, „

I Mill II IMII.,,, 1||MM11IM1I|||

!8k8t elfogad: betétkönyvetekére, vagy folyószámlára szeptem- 
er il'. i-tő1 kezdve 5V2%-os .kamat mellett, részvényesek betétei 

után boio kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések 
után is.

Saját részvényeket elad lio kor. árfolyamon, részvényeseknek 106 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9-12-ig és délután 3-6 óráig.]
Telefon 5, szám, Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
V68Z éS ad értékpapírokat. 
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Törlesztóses kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír jszel vényeket.

161 88-

Nvorfletffi'f. ti Nagyenyedi Könyvnvo nH és PaDÍrAr,1RyAr könvvnvomlAUWrNaKye^eTen


